



Для всех особый он и важный — День — 1 сентября!

1 сентября — День знаний! Праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери нашей Гимназии вновь распахнулись, **4TO**бы дать старт новому учебному году.

Традиционно 1 сентября в нашей Гимназии прошли торжественные линейки, посвященные этому празднику, правда, из-за сложившейся ситуации с короновирусом, только в 1-х и 11-х классах. Но увлекательные классные часы прошли во всех классах.

Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались родных классах. Они радовались встрече одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями. В этот замечательный день в нашей Гимназии всё было наполнено торжеством и гордостью.

Пусть новый учебный год станет для всех ярким и плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, богатым на знания и открытия!

С 1 сентября! С Днём знаний!

Н.О.Шибеко, учитель русского языка и литературы

КЛАССНЫЙ ЧАС «75 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»

Новый учебный год знаменателен тем, что в 2020 году народ России отмечает великую дату в истории Отечества — 75-летие победы в Великой Отечественной

На классных часах, прошедших 1 сентября, ребята вместе со своими классными руководителями говорили о том, что есть событие, значение которого не тускнеет от неумолимого бега времени и которое не сотрётся из памяти нашего народа. Это страшная и кровавая война 1941-1945 гг., завершившаяся великой Победой. Память об этих событиях неподвластна времени, мы будем её бережно хранить и передавать из поколения в поколение.







Вот и сейчас на классных часах вспоминали события того грозного времени, героев, отдавших свои жизни ради победы, тружеников тыла, которые в тяжелейших условиях ковали оружие победы и обеспечивали сражающуюся армию продовольствием, одеждой и всем необходимым.

Все рассказы сопровождались изображениями плакатов того времени, фотографиями идущих в бой воинов, суровой жизни блокадного Ленинграда.

> Пресс-центр МБОУ Гимназия № 44 г. ИРкутска



РАЗГОВОР С ДИРЕКТОРОМ

По традиции в первом номере нашей газеты мы публикуем интервью с директором гимназии Виктором Васильевичем Панкрашиным. И, опять же традиционно, наши корреспонденты интересуются, что нового появилось в гимназии, какие изменения ждут гимназистов в новом учебном году. Виктор Васильевич начал с поздравления всех учеников и учителей гимназии с Днём знаний.

— С огромным удовольствием я поздравляю всех с Днём знаний! Позади долгие летние каникулы, во время которых все успели как следует отдохнуть. И сейчас с новыми силами мы готовы приступить к учёбе и работе. Надеюсь, что грядущий год будет интересным, насыщенным событиями, полным новых побед и свершений, несмотря на сложившуюся трудную ситуацию с распространением Covid-19. Учебный процесс вступает в свои права. Я думаю, нет праздника прекраснее, чем праздник 1 сентября, когда все рады и все улыбаются. Мы не просто отмечаем начало учебного года, мы признаем важность совместного труда учителя и ученика, признаём важность и приоритет знания и науки!

Теперь о гимназии. Жизнь в ней не затихает даже летом, ведь именно в это время приходит осо-

ры и полностью укомплектовать бая пора ремонта и подготовки на-

шего учебного учреждения к новому учебному году. За лето удалось сделать очень многое: покрасить стены, отремонтировать кабинеты, приобрести новые компьюте-

День учителя — самый яркий

праздник в школе. Тожественно

встречают его и в нашей гимна-

зии. С самого утра царит празд-

ничная атмосфера. Ребята в

фойе гимназии громко и дружно

поздравляют педагогов с этим

замечательным профессиональ-

пахнул когда-то учитель.

ими три кабинета информатики.

Хорошо отремонтировали актовый зал. На школьном стадионе заново оборудованы три спортивные площадки с новым покрытием в рамках проекта «Народные инициативы». Приобретено новое программное обеспечение, чтобы дать простор творчесткому развитию учашихся.

Когда-то во Дворцах пионеров были различные кружки судостроения, авиамоделирования и так далее. Хотелось бы развить техническое творчество и в гимназии. У нас, конечно, есть кружок роботехники, но хочется расширить возможности ребят создавать что-то своими руками. В планах создание современной и комфортабельной зоны для отдыха учеников. Планов много! Будем работать! А сегодня всем успешного нового учебного года!

От всей души поздравляем шего благородного труда!

С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!

Есть много праздников хороших, Об этом не расскажешь

в двух словах,

О тех, кто нам,

как мама всех дороже, О наших дорогих учителях!

Ветер с шумом кружит золотую листву, облака становятся темнее и тяжелее. Но, несмотря ни на что, октябрь никогда не остаётся незамеченным! А иначе и быть не может, ведь пятого октября во всей стране отмечают праздник — День учителя. Праздник ярких и блистательных, строгих и ласковых, терпеливых и чутких, праздник мудрых наставников! Без них не было бы ни политиков, ни лётчиков: каждому из них двери в жизнь ра-

ным праздником. Вас с Днём учителя. В этот светлый и радостный день хотим пожелать Вам успехов в работе, искренних и добрых учеников, семейного благополучия, счастья! Пусть каждый новый день приносит Вам только позитивные эмоции и удовлетворение от Ва-

С директором бесседовали Элен Григорян, Оксана Пантелеева, Мария Стручкова,

1945-2020

ИРКУТСК — ГОРОД БОЕВОЙ

На здании нашей Гимназии рядом с банне-ПОБЕДА! ром с портретом Афанасия Павлантьеви-

ча Белобородова появились новые баннеры, рассказывающие о вкладе города Иркутска в победу в Великой Отечественной войне.

С началом войны промышленность города была переведена на обслуживание нужд фронта. На выпуск военной продукции были переведены не только крупные, но и мелкие предприятия местной и кооперативной промышленности, выпускавшие прежде сугубо гражданскую продукцию. Они перешли на выпуск оружия и боеприпасов. Более 50 предметов оборонного значения стали производить на этих предприятиях, в том числе самолеты и запчасти к ним, танки, стрелковое оружие, минометы и мины к ним, гранаты, инженерное снаряжение, лыжи. Швейные и обувные фабрики шили обувь и одежду для Красной Армии, стекольные заводы и мастерские выпускали ампулы для лекарств. Макаронные фабрики готовили для фронта сухари, пищевые концентраты, а также противотанковые бутылки с зажигательной смесью, медикаменты и др. Городской мясокомбинат выпускал консервы и другую пищевую продукцию. На оборону стали работать, в том числе, учебные заведения. Так, ремесленное училище № 1 Иркутска готовило для фронта огнеметы, детали для



реактивных минометов «Катюша».

Уже в августе 1941 г. в Иркутск стали приходить первые эшелоны с оборудованием фабрик и заводов, сырьем, рабочими и служашими. Эшелоны с грузами прибывали вплоть до 1943 г. Согласно плану Всесоюзного Совета по эвакуации Иркутская область приняла 22 крупных предприятия, 10 трестов и сырьевых баз.

Завод имени Куйбышева в годы войны освоил выпуск авиабомб. На предприятии выпускались 120мм минометы, 50-мм мины (так в октябре 1941 г. план составил 50000 штук), 107-мм мины (план на октябрь 1941 г. — $10\ 000\ \text{штук}$).

Крупным предприятием, эва-

Иркутск, был Московский авиационный завод № 39. Кроме производства самолетов, завод производил мины для 82-мм миномета (план на октябрь 1941 г. 50 000).

Кроме того, из оборонных предприятий в Иркутск были эвакуированы патронный и абразивный заводы. Из предприятий легкой и пищевой промышленности, эвакуированных в Иркутск, следует отметить швейную фабрику имени Воровского и фабрику головных уборов из Одессы, а также Смоленскую швейную фабрику (частично, ибо основное оборудование ее было направлено в город Пятигорск).

Сюда же были перебазированы 3 обувных предприятия: обувная фабрика из Днепропетровска с 386 рабочими и 27 вагонами оборудования, хромовый завод из Серпухова, модельная мастерская с сырьем из Одессы. Последние два влились в Иркутские обувную и кожевенную фабрики, а Днепропетровская обувная фабрика была сохранена как самостоятельное производство. Ее разместили в недостроенном здании пожарного депо в Ленинском районе. Уже к середине октября 1941 г. фабрика была пущена в строй (оборудование прибыло 5-18 сентября 1941 г.), а к середине декабря она стала выпускать 85% своего плана.



и трудовой доблести!



молетов. Не раз приезжал на завод и конструктор С.В.Ильюшин.

сентября 1945-2020 1943 г. завод

стал выпускать самолеты Ер-2 и Ер-2 ОН (особого назначения). Эти самолеты совершали беспосадочные перелеты из Иркутска до Москвы, что было в то время рекордом. Использовались такие самолеты для связи с партизанскими районами.

Во время войны состав рабочих и служащих заводов пополнялся молодыми рабочими и даже подростками, заменившими своих отцов за станками.

Перебазирование промышленных предприятий в Иркутск увеличило производственно-технические мощности города. Здесь появились новые отрасли оборонной промышленности: абразивная и патронная. Промышленность пополнилась отрядом квалифицированных кадров металлургов, машиностроителей, обувщиков из Украины, Москвы, Подмосковья.

Мебельная фабрика «Иргорпромтреста» и артель «Прогресс» перешли на освоение производства лыж для Красной армии.

С января 1942 года Иркутская чаепресовочная фабрика начала выпуск новой продукции — сухого горохового пюре. Вся продукция уходила на фронт. В годы войны для нужд Красной армии поставлялось по 2 тысячи тонн продуктов ежегодно.

Иркутский пивоваренный завод, расположенный в предместье Рабочее, с января 1942 года начал выпуск специального питания для тяжелораненых бойцов, находящихся на лечении в эвакогоспи-

С января 1943 года, кроме основной продукции, на Иркутском ликероводочной заводе стали выпускать витаминизированный напиток для эвакогоспиталей и лечебных учреждений прифронтовой полосы.

Иркутский авиазавод накануне войны в 1940 г. получил важное правительственное задание начать производство бомбарди-



ровщиков Пе-2. В январе 1942 г. коллектив завода получил новое задание — наладить выпуск бомбардировщиков Пе-3, а с августа 1942 г. начать серийное производство бомбардировщиков Ил-4. Выпуску

Ил-4 правительство уделяло большое внимание. На завод директору генерал-майору В.И. Абрамову несколько раз звонил лично И.В. Сталин и требовал

Материал взят из брошюры, подготовленной Музеем истории города Иркутска.

> Пресс-цетр МБОУ Гимназия № 44 г. Иркутска



НАШИ ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ И ЗАЩИТНИКИ

На стадионе нашей Гимназии 3 сентября 2020 г. собака кинологической службы Росгвардии нашла подозрительную сумку, в которой оказался макет взрывного устройства и пистолет. Но испуга у наших кадетов 5 «Г» и 6 «Г» классов это не вызвало!

Это было показательное выступление представителей Рогвардии по Иркутской области со служебными собакам, ведь 3 сентября 2020 года они отмечали День Солидарности в борьбе с терроризмом.

В начале выступления кинолог с питомцем Ричем продемонстрировал ребятам, как хорошо воспитанная собака должна выполнять команды, подаваемые голосом и жестами. Второй питомец, по кличке Норд, показал кадетам задержание вооружённого террориста.

Росгвардейцы рассказали ребятам о своей профессии, о том, какие породы собак принимаются на службу, рассказали об условиях содержания животных, обратили внимание наших кадетов на то, что питомцы не только по-разному обучаются, но и «работают» каждый в своём направлении.

А самым запоминающимся моментом для наших ребят стала возможность непосредственного общения со служебными собаками. Ребята увидели, как четвероногие стражи порядка выполняют сложнейшие команды, задерживают преступников и ищут взрывчатку. Все желающие смогли примерить бронежилет и защитный шлем, которые росгвардейцы надевают во время силовых операций.

Ребята считают, что такие встречи носят не только характер патриотического воспитания, но и помогают выбрать профессию в будущем.

Пресс-центр МБОУ Гимназия № 44 г. Иркутска.



«Большая перемена», № 1 (23), сентябрь 2020 г.







« Проба пера» ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Начался учебный год, снова впереди у учеников Гимназии интересное и насыщенное время: учеба, дружба и множество интересных кружков, секций, игр. Для тех, кому хочется попробовать себя в литературном творчестве, у нас есть страница «Проба пера», где мы публикуем творчество гимназистов. Сейчас вы начнете читать сказочную повесть Ани Савиной из 6 «А» класса (руководитель М.А.Усова). Повесть большая, поэтому продолжение будет в следующем номере.

Дружба не знает границ

САМОМ ТЁМНОМ и страшном лесу волшебной страны Арикантии существует три племени фей, два клана которых разделяют две извилистые и бурные реки Сибл и Крибл. Эти реки сходят с холодных и опасных воздушных гор Антики. Кланы Сиблинов и Криблинов образовали в итоге третье племя — племя полукровок, то есть детей криблинов и сиблинов. Сиблины — клан, собирающий слёзы Солнца. Криблины – клан собирающий лунную пыль. Полукровки же — не отдельный клан, а простое племя. Почему? Потому что при собирании слёз Солнца и пыли Луны полукровкам нельзя находиться рядом. Это может быть опасно как для них, так и для других фей, ведь светила не терпят несовершенства. Только чистокровные криблины и сиблины могут проводить ритуал. Что такого может случиться? У фей могут разорваться или загореться крылья. Всё зависит от ритуала. Правда этого не пишут в истории фей. Что же там пишут? Про врагов фей, которых необходимо остерегаться. У фей много недоброжелателей, но самый главный враг фей всё-таки человек. Ведь люди в Арикантии любили садить фей в банки или хуже — засушивать их. Но всего, чего хотели люди — это счастья, именно поэтому было желание их поймать. Так как абсолютно все феи дарят счастье, красоту, умственные способности и удачу. Но уже сейчас это практически не делают.

Одна из таких фей — Рин Кохакумори, ей 140 лет (для фей она считается подростком). Она состоит в племени полукровок. Её мама — криблин, а папа — сиблин. Рин

мечтает достичь совершеннолетия, чтобы отправиться в путешествие по Арикантии.

— Папа, папа, папа! Просыпайся! Сегодня вы собираете слёзы солнца!

Отец Рин лениво потянулся и, посмотрев на свою дочь, проворчал:

- Рано ещё, да и к тому же тебе всё равно там нельзя присут-
- Но я только одним глазком! Что может случиться?
- Рин, научись принимать отказы. Тебе уже 14 лет, и ты достаточно взрослая, чтобы это понять.

Отец Рин отвернулся к стенке и засопел. Грустно повесив голову, Кохакумори вышла из хижины своего предка и побрела, куда глаза глядят. Через пару минут она заметила странное сооружение в густом непролазном лесу. Смелая и юная фея побежала туда. Солнце было уже в зените. Стоило только раздвинуть ветки деревьев возле сооружения, как взору представлялся тот самый таинственный и так любимый ей ритуал. Это зрелище завораживало, своей мистической силой оно тянуло к себе. Солнце действительно плакало от своей тяжёлой судьбы, ведь раньше ему преподносили жертвы и отдавали последний урожай, умоляя его дать им взамен ещё больше. А что теперь? Это было очень обидно. Поэтому Солнце в зените так жарит нашу землю. Но со светилом можно поговорить, правда на одном из забытых древних языков, который так и называется язык древних. Он появился вместе с первыми людьми на земле Ари-

Продолжение следует.

OCEHS

Листья уже пожелтели, Лето подходит к концу. Птицы на юг полетели, Осень крадётся к крыльцу.

Дни холодней и короче, Солнце не греет уже. И стали длинными ночи, Но всё же тепло на душе!

Артём Волнейко, 3 «Г»

* * *

Осень золотая
В гости к нам пришла.
Листья разноцветные
С собою принесла.

Закружил их ветер В дружный хоровод. Осень наступила И учебный год.

Илья Шибеко, 3 «Г»

* * *

Было лето, мы играли, веселились во дворе. Но красивый жёлтый листик вдруг упал под ноги мне. Вверх взглянули — у деревьев пожелтели все верхушки.

Ветер дунул — куча жёлтых листьев нам упала на макушки.

Вот так осень! Как красиво незаметно наступила, Жёлтым, красным, рыжим цветом Всё вокруг позолотила.

Милана Гришина, 3 «Г»

* * *

Осенью желтеют листья

И кружаться плавно,

повинуясь ветру.

Жёлтые нарадные листья опадают Словно к непогоде

землю одевают.

незаметно,

Тёплых дней всё меньше. Холод, лужи, слякрть. Будет осень дождиком За окошком плакать.

Коля Слюсарев, 3 «Б»

ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕТЕ

Вот и промчалось лето, начался учебный год. Но в памяти еще живы впечатления, оставщиеся от летних приключений. Вот такими впечатлениями поделился с нами Данила Комаров (11 «Б»), который был капитаном команды, совершившей рафтинг-сплав по реке Иркут 30-31 августа под руководством учителя физической культуры гимназии Эдуарда Николаевича Самозванова.

Чтотакоерафт?Этоспециальная надувная лодка, которая используется исключительно для сплава по горным рекам. Управляют такой лодкой гребцы с помощью однолопастных весел. Так что этот вид спорта — командный, где важны усилия каждого. Поскольку у рафта мягкая надувная конструкция, прочная и гибкая, он не боится камней и прекрасно подходит для преодоления речных порогов.

Мы попросили Данилу рассказать о своих приключениях.

У нас была дружная команда из десяти человек, из них две девушки: Иван Бондарь, Никита Михайличенко, Алексей Мамедов, Сергей Семенидов, Даниил Засташков, Диана Золотухина, Наталья Слепцова и я — все одноклассники из 11 «Б», с нами



сплавлялись двое ребят из 10 «Б» класса — Павел Шеверда и Александр Улыбин. Такой получился «сплав» математиков.

Иркут в этом году сильно поднялся, воды было много. Главное впечатление — мы узнали, как это здорово, провести два дня на рафте и стали сплочённее. Конечно, бывало сложно, особенно при преодолении порогов. Там приходилось грести изо всех сил, чтобы удерживать рафт на нужном курсе. Гребли даже девушки.

Были и забавные случаи. В начале нашего путешествия мы чуть не проскочили стоянку. Потом кое-как пришлось пробираться

за водой к роднику через лесную чащу. Во время сплава мы познакомились с основами выживания в тайге, техникой безопасности на воде. На стоянках пели песни под гитару, играли в «Мафию».

Данила Комаров, 11 «Б»

